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:لثحل التمرین الثا
1 (1

5
3

u   ،2
14
9

u   ،3
14
27

u  
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أشارة إن 'f x 2من إشارة البسط أي إشارة 3 4x x لأ ن المقام موجب تماما.
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ومنھ المستقیم 

  1الذي معادلتھ 5
2

y x  مقارب مائل للمنحني fC عند.

)ن أن المعادلة ابی) 5 ) 0f x  تقبل حلین و 2.3:  حیث 2.4  9.2و 9.3 .

المجال تماما على متناقصة مستمرة و fالدالة  2.3;2.4و 2.3 0.55f  ، 2.4 0.04f  

محصور بین  0العدد و  2.3f و 2.4f و حسب مبرهنة القیم المتوسطة فإن المعادلة( ) 0f x 

على  المجالتقبل حلا وحیدا  2.3;2.4.
المجال تماما على متزایدة مستمرة و fالدالة و بالمثل  9.2;9.3و 9.2 0.01f  ، 9.3 0.04f 

محصور بین  0العدد و  9.2f و 9.3f و حسب مبرهنة القیم المتوسطة فإن المعادلة( ) 0f x 

على  المجالتقبل حلا وحیدا  9.2;9.3.



المستقیم  اءنشا)6 و المنحني fC

على المجال hھي دالة أصلیة للدالة Hن أن ابی) أ) 7 2,.

من  xمن أجل كل 

 2,:
         

       

1 1' 1 ln 1 1 1 ln 2 2
1 2

1           ln 1 1 ln 2 1 ln 1 ln 2 ln
2

H x x x x x
x x

x
x x x x

x

           
 

              

من  xإذن من أجل  2,:   'H x h x و منھH ھي دالة أصلیة للدالةh   على المجال 2,

على المجال fللدالة  Fج دالة أصلیة استنتإ)ب 2,.
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أعداد  
مركبة و 
تحویلات 

نقطیة

لأولالموضوع ا
:حل التمرین الأول
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1: لدینا  3x ; و بما أن الدالةf متزایدة تماما على المجال 0; فإن:     1 3f f x f  أي :

 21 3
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f x   إذن:( ) 1, 3f x   

3 ( nu0: متتالیة عددیة معرفة بـ 1u  عدد  طبیعي و من اجل كلn  : 1n nu f u 

yوالمستقیم ذو المعادلة ) C(باستعمال المنحنى ) أ x0ل الحدود یمث،تu ،1u ،2uل على محور الفواص

ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة و)  ب nu  وتقاربھا.

یظھر أن المتتالیة   nuمتزایدة و متقاربة

n :1ن بالتراجع انھ من أجل كل عدد طبیعي ابرھال)ج 3nu 
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21 3
2 nu   
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ومنھ نستنتج ان المتتالیة  nu 3متقاربة و تتقارب نحو العدد.

:الثانيتمرین حل ال
2:المعادلة التالیة ة الأعداد المركبة حل في مجموع)1 2 3 4 0z z  
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:و بالتحقق بإستعمال شرط التوازي نجد
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مرتبطین خطیا 

.في إستقامیة Eو A ،Cو ھذا یعني أن النقط 
:الثالثحل التمرین 

)نعتبر النقط  2 ; 0 ;  1)A  ،(1 ; 2 ;  -1)B و( 2 ; 2 ;  2)C 

AB.ب الجداء السلمي احس–أ)1 AC
 

.    ACو ABثم الأطوال 

 3;2; 2AB 


  ، 0;2;1AC
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 ، . 3 0 2 2 2 1 2AB AC        
 

2:من جھة أخرى 2 23 2 ( 2) 17AB AB     


 ،2 2 20 2 1 5AC AC    


.BACلزاویة لجات ستنتج قیمة مقربة مقدرة بالدرإ–ب 



: نعلم أن   . 2 2cos
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 
 و باستعمال الحاسبة نجد: 77degBAC rés

.تقامیةلیست في اسCو A ،Bج أن النقط استنتإ–جـ 

: بما أن  0BAC  و 180BAC  فإن النقطA ،B وCلیست في استقامیة.

تحقق أن المعادلة الدیكارتیة للمستوي ال)2 ABC2: ھي 2 2 0x y z   .

:                       لدینا  2 2 0 2 1 2 0       ومنھ : A P

 2 1 2 2 1 2 0       ومنھ : B P

 2 2 2 2 2 2 0       ومنھ : C P

تنتمي الى نفس المستويCو A ،Bالنقط  P فھي تعین مستوي وحید ومنھ نستنتج أن لیست في استقامیةوھي

المستوي  ABC ھو المستوي P.

لیكن )3 1P و 2P  3المستویین اللذین معادلتیھما 3 0x y z    2و 6 0x y z  على الترتیب.
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ن أن ابی)4 D و ABC طة تقاطعھماین نقیعتمتقاطعان ثم.

:لتكن  2; 1 3 ;M t t   نقطة من D
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یات الإحداثذات  2; 4; 1  .
:الرابعحل التمرین 
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.راتھال جدول تغییشكتثم gاتجاه تغیر الدالة ةسادر)2

:لدینا من xمن أجل كل  ' 1 0xg x e   ومنھ الدالةg متزایدة تماما على.
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الوضع النسبي للمنحني ةسادر)4 fC المستقیم بالنسبة الى  الذي معادلتھy x.
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ة و منھ إشارة الفرق من إشار x أي المنحني

 fC یقع فوق  في المجال ;0 وفوقھ في المجال ;0ویتقاطعان في مبدأ الإحداثیات.

معادلة المماس ةباكت)5 T للمنحني fC 0عند النقطة ذات الفاصلة.
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رسم )6 ، T و fC.
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